Викторина

Я знаю историю своего отечества 7 класс

Автор: Кучеренко Ю.В., учитель истории и обществознания ГБОУ СОШ 1423

Что за события описаны в данном стихотворении? В каком году они произошли?

И стали все под стягом, и молвят: «Как нам быть? Давай пошлем к варягам: пускай придут княжить. Ведь немцы тороваты, им ведом мрак и свет...» И вот пришли три брата, варяги средних лет, Глядят — земля богата, порядка ж вовсе нет». А. К. Толстой.

Какой хан был соперником Дмитрия Донского на Куликовом поле?

При каком Великом князе произошли события, изображенные на данной картине. Какой период формирования единого Русского государства на ней изображен?



В каком году Русь окончательно освободилась от монголо-татарской зависимости. «Стоянием» на какой реке принято называть данное событие?



Какой московский царь смог допустить, чтобы его приближенные в своей стране творили подобное?

Потом он велел измученных привязывать сзади к саням, шибко вести вслед за собой в Новгород и метать в Волхов с моста... Царские люди ездили отрядом по окрестностям Новгорода, по селам, деревням и боярским усадьбам разорять жилища, истреблять запасы, убивать скот и домашнюю птицу...

Некоторые историки считали, что именно ради этой женщины один молодой человек в начале XVII века стал московским царем

Что это за женщина?



Как звали последнюю жену Ивана Грозного, родившую ему сына Дмитрия, с именем которого были тесно связаны события Смуты в Московском государстве?

Как звали первого выборного Московского царя?



Назовите имя и фамилию гетмана, который в 1610 году занял Москву, заключил договор с боярами о призвании польского королевича Владислава на Московский престол

последнего русского царя из рода Романовых Николая II. Поговаривали тогда, что сбылось проклятие. Романовы начали свое царствование с казни пятилетнего ребенка. Его мать умерла при невыясненных обстоятельствах, но прежде, убитая горем, прокляла весь род Романовых

Что это был за ребенок?

Весна ...выдалась затяжной и холодной. Засеяли поздно. Все лето шли дожди и никак не удавалось убрать урожай. А в августе ударили морозы, погубив все посевы. Начался страшный голод. А затем на Украине появился чудом спасшийся законный наследник...

О событиях какого года идет речь?

Тело умершего положили на Красной площади. На грудь мертвому положили маску, а в рот воткнули дудку. В продолжении двух дней москвичи ругались над его телом, кололи и пачкали всякой дрянью, а в понедельник свезли в убогий дом и бросили в яму.... Вырыли тело, сожгли, пепел всыпали в пушку ...

В каком году произошли эти события? Смерть кого здесь описана?

15 мая 1591 года пономарь соборной углической церкви ударил в набат. Народ сбежался и увидел царевича с перерезанным горлом. Б. Годунов отправил в Углич комиссию с приказом разобраться, что же случилось с последним сыном И. Грозного.

Кто возглавил эту комиссию?
Что постановила эта комиссия? Отчего же умер царевич?

Представители какой страны предъявляют требования московскому патриарху Гермогену на этой картине?



Какой представительский орган избрал Михаила Романова на Российский престол? Когда это произошло?

Какое обязательное условие выдвигали московские бояре для избрания польского королевича Владислава на Московский престол, с которым никак не соглашался король Польши Сигизмунд III?

Как современники и потомки прозвали царя Алексея Михайловича за его человеколюбие

и «кроткий нрав»?



На одном из заседаний Боярской Думы «тишайший» царь Алексей Михайлович разозлился на хвастовство почтенного боярина, своего тестя, дал старику пощечину, надрал бороду и вытолкал его вон пинками, с силой захлопнув за ним двери; о чем, понятно, потом сожалел.

Как звали этого боярина?

С правлением какого царя связаны события, изображенные на этой картине? События какого драматического периода нашей истории они иллюстрируют?



Как звали жену царя Алексея Михайловича, которая подарила ему сына, ставшего в последствии «Отцом Отечества,

Императором Всероссийски



Литература

Кобрин В. Б. Смутное время — утраченные возможности. // История Отечества: люди, идеи, решения. Очерки истории России IX — начала XX в. 2. Ключевский В.О. Русская история. Т.2

- 3. Костомаров Н. И. Русская история в жизнеописаниях ее главнейших деятелей.
- 4. Платонов С.Ф. Очерки по истории Смуты в Московском государстве
 - Скрынников Р.Г. Лихолетье: Москва в XVI XVII веках. М.: Московский рабочий, 1986.
 - Костомаров Н.И. Смутное время Московского государства.